

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

R (acción y Admón. Peligros. 3 Teletn., 2931)

Director: ALONSO RUIZ DE GRIJALBA

Madrid 7 de Agosto de 1923

Gerente: MANUEL MONTILLA Y GARCIA

ANO LV—Núm.—10.219

Los Consejos de ministros

Hoy continuará el Consejo suspendido anoche a las diez, sin que hubiese tiempo de que todos los ministros dieran su opinión sobre los extensos documentos enviados por el alto comisario, a causa de la extraordinaria extensión de éstos y de su indubitable importancia. Habrá, pues, que esperar a conocer la nota oficiosa de la reunión ministerial de esta tarde para dedicar al magno asunto el apropiado comentario.

Cuanto a lo acordado en la primera parte de este histórico Consejo, fué el propio presidente del Gobierno quien personalmente dió, introduciendo esa novedad, en vista sin duda del interés político de estos momentos, la referencia oficiosa de lo acontecido en la reunión, que el lector puede ver en el lugar correspondiente.

Pero a pesar del laconismo y de concisión de la referencia presidencial, hoy todos los periódicos conciben en que la parte principal del Consejo estuvo dedicada a discutir los planes del general Martínez Anido, que figuran entre los documentos remitidos por el Sr. Silvela, planes minuciosamente expuestos sobre un avance hacia la bahía de Alhucemas, del Ejército, en combinación con los buques de la escuadra, y que los ministros que tomaron parte en la deliberación, se declararon contrarios a la propuesta del comandante general de Melilla.

Vea nuestro ilustre amigo, el señor ministro de Estado, cuan difícil es que tenga eficacia la política del silencio por parte de los periódicos que el Sr. Alba aconsejaba ayer.

Vea el señor ministro de Estado como ya le hemos dicho a Abd-el-Krim que no iremos a Alhucemas porque así lo acuerda el Gobierno, atendiendo a la ponencia formulada por los ministros de Estado y de la Guerra, y fortalecido con la opinión técnica de los Estados Mayores Centrales del Ejército y de la Armada, los más altos organismos militares del país que se declaran contrarios a las propuestas belicosas del general Martínez Anido.

No sabemos en que forma esta importante noticia ha llegado a los periódicos. El hecho positivo es que todos los de hoy la publican y que la opinión la habrá acogido con regocijo y se encuentra satisfecha con esta confirmación de la prudente actitud en que todos sabíamos colocado al Gobierno.

Es inútil recomendar silencio a los periódicos, cuando de noticias como esa se trata, de tanto interés para el país, que sigue con ansiedad loca el proceso de este problema de Marruecos; objeto principalísimo de sus más hondas inquietudes.

A nuestro admirado correligionario D. Santiago Alba, quien, entre otros más altos méritos, tiene el de ser un notable periodista, no le habrá sorprendido esta información de hoy que nosotros reproducimos de nuestros demás colegas madrileños sin haber tenido necesidad de recurrir para ello a las fuentes más altas de la información periodística.

Esta tarde continúa el Consejo de ministros comenzado ayer; mañana o pasado a más tardar, se encontrará en Madrid el alto comisario de España en Marruecos. Después de las conferencias que él celebre con el Gobierno habrá una nueva reunión ministerial en la cual se adoptarán acuerdos importantes. Pero desde ahora quedamos en que no iremos a Alhucemas, en que partidarios de esa solución son todos los organismos que habian de aconsejar al Gobierno en esta materia y que la única voz que se ha levantado para formular una propuesta en contra, es la del general Martínez Anido, quien por mucha que sea su autoridad personal, no es el más indicado, ciertamente, para arbitro en materia tan compleja como la de que se trata.

Aun cuando de ello se entere Abd-el-Krim, nuestro respetado amigo el señor ministro de Estado no sentirá ciertamente que los periódicos, aun a costa de desoir sus consejos, se apresuren a circular esa noticia que al confirmarse llevará gran tranquilidad

lidad a muchos hogares, y al ánimo de cuantos, anhelando las economías que han de ser base de la regularización del Tesoro público, se alarman siempre que oyen hablar de gastos cuantiosos que no sean absolutamente, imprescindiblemente, incuestionablemente necesarios.

La ocupación del Ruhr

Dusseldorf.—Ayer celebraron sendas reuniones los representantes de los partidos comunista y separatista renanos, asistiendo a ambas reuniones millares de personas.

Los oradores comunistas protestaron contra el atentado que se cometió el sábado con las tropas francesas, censurando duramente los manejos de los separatistas.

Londres.—Se insiste en que han surgido serias dificultades en el seno del Gobierno con motivo del último discurso del Sr. Baldwin.

Varios ministros se han mostrado contrarios a la actitud adoptada por el primer ministro, que consideran demasiado peligrosa porque pudiera provocar una ruptura con Francia.

En el Consejo que se ha de celebrar el jueves próximo se cree que quedará planteada la crisis por tales causas.

Se indica para ocupar la cartera de Hacienda al señor Nevill Chamberlain. También figura como candidato a dicho puesto el señor Mackenna.

Los periódicos dicen que el Consejo de ministros se reunirá probablemente el día 8 del corriente.

Parece que el día 9 se hallará en condiciones de ser enviada a Francia una nueva nota británica.

Tokio.—El Gobierno japonés ha encargado al barón de Hayashi de contestar verbalmente a la nota británica relativa a las reparaciones. El Gabinete se dirigirá a todas las potencias interesadas en el asunto, encareciéndolas reiteradamente la conveniencia de que se esfuerzen en llegar a un acuerdo.

DE BILBAO

Ladrones que se fingen policías

En la calle de Henao se presentaron dos sujetos en casa de una señora, diciendo que eran policías y que iban a adquirir noticias acerca de un supuesto robo de dinero y alhajas.

La dueña cayó en el engaño y les indicó el cuarto en que guardaba las alhajas y dinero en un armario.

Penetraron los fingidos agentes, se apoderaron de cuanto encontraron y huyeron precipitadamente.

En el establecimiento de bebidas del ex concejal comunista Facundo Perezagua se cometió un robo en la madrugada del domingo.

Se supone que el ladrón quedó dentro de la tienda escondido al cerrar ésta.

Se apoderó de 115 pesetas en plata y de 25 en calderilla que había en el cajón del mostrador.

Para salir abrió un boquete en la pared quitando unos ladrillos.

Se ignora quién haya sido el ladrón. Elis Robles denunció a la Policía que cuando venía por la carretera de Vaimasada, tres individuos, pistola en mano, le quitaron 40 pesetas, un anillo de oro y las prendas de vestir.

Pronto se comprobó que el atraco era fingido, porque el Robles huyó a Sestao, venía escapado de un Hospital, donde estaba en concepto de enfermo convaleciente.

PROCESION ACCIDENTADA

La captura de un carterista

Vigo.—Se ha celebrado la tradicional procesión del Cristo de la Victoria. Como de costumbre, asistieron millares de personas, mujeres en su mayor parte.

Cuando la procesión pasaba por la calle de la Alameda, un guardia observó la presencia de un carterista, que intentaba en aquel momento robar a uno de los que contemplaban el desfile.

El guardia, abriéndose paso a empujones, se dirigió hacia el ladrón para detenerle; pero éste, al verse en peligro, echó a correr. En su persecución, y con el sable desenvainado, fué el representante de la autoridad. El pánico se apoderó de la gente. Algunas mujeres se desmayaron; otras corrieron buscando refugio en los portales; varios niños fueron pisoteados. Tan grande fué la desbandada que la verja de hierro que protege los jardines de la Alameda quedó destruida.

Al cabo de un rato pudo ser detenido el carterista, al cual se le condujo a la cárcel.

Restableciéndose el orden y se organizó la procesión; pero al llegar a la calle del Príncipe, sin ningún motivo, comenzó a correr la gente en todas direcciones, desmayándose también algunas mujeres.

No se recuerda una procesión tan accidentada como ésta.

MADRID

LA MUSA DE LAS VERBENAS

Tiene la cara morena, negros y grandes los ojos, mentidito y firme el cuerpo de esbelto y gracil contorno.

Afeite ninguno lleva en su picareco rostro, que besan el sol y el aire de acariciarle orgullosos.

Es su natural sencillez y no sabe darse tono, y entre las gentes del pueblo luce su cuerpo garboso.

Cubrió antaño su cabeza con mantilla de madroños, y en su calesa, los lunes iba a la fiesta de toros.

Paseó por las ribieras del Manzanares y el Soto, de petimetres y majas escuchando los elogios.

Y luchó con los gabachos con audacia y con arrojo, defendiendo de sus reyes el abandonado trono.

Porque la majas de rumbo, lo mismo maneja el plomo que baila sobre las capas de chisperos y manolos.

Hoy una guapa chullita es la Musa; tiene el rostro moreno, merudo el cuerpo de esbelto y gracil contorno.

Su andar es un firme ritmo, y su cuerpucillo airoso sabe arrancar a su paso chicoleros y piropos.

La parroquia de la chinche la ve en misa con su novio, y en el taller y en la fábrica canta su amor y sus odios.

Es gloria de los Madriles porque es su bailar «marchoso», y cuando se «marca» u «schotis» o una habanera, da el opio.

Las palabras y los «timos» corta de un modo gracioso, y es la «B-mbia», la Bombilla, y «Cine», el Cinematógrafo.

Musa graciosa y alegre, musa que reúne todo el sentir del noble pueblo que pedía «pan y toros».

Musa que inspiró la frente de Cruz; recuerdo glorioso de «El Fandango de Candila», de «El Muñuelo» y de «El Manolo», y que ha inspirado a Ricardo de la Vega, ingenio prodigioso y feliz, cuyos sainetes causan envidia y asombro.

Esta musa verbenera que en Santiago y San Antonio mostró todos los primeros de su cuerpo saleroso, ahora por los barrios bajos lleva el fuego de sus ojos, el hechizo de su cuerpo y el encanto de su rostro.

San Cayetano y después San Lorenzo, ¡lo más propio y castizo de la corte!, tienen fiestas en Agosto.

Y a ellas tiene que ir «la musa» para dardes brillo y tono. «Pescará botellas», luego en el lio giratorio de la tómbola, verá si es que le ha tocado «el gordo», una butaca de mimbres o de celuloide un orro, o nada... que es lo que siempre saca el jugador rumboso.

Noches de verbenas, noches en que Madrid es un horno, ¡pero tan alegres!... Chico, venga un quince pa

EL MANOLO

Wilson a los funerales de Harding

Nueva York.—El ex presidente Wilson ha comunicado a Mr. Coeidge su propósito de asistir a los funerales de Harding, cuya muerte le ha causado una profunda impresión. El médico de Wilson teme que la asistencia a un acto de este género sea perjudicial para la salud del ex presidente.

El Tratado comercial con Bélgica

Bruselas.—La Delegación belga encargada de negociar un Convenio comercial con España ha regresado de Madrid, después de sentar las bases de un acuerdo que en breve será sometido a la aprobación del Gobierno y a la del Parlamento, cuando éste reanude sus sesiones. En lo que concierne a Bélgica, que no tenía Tratado con España, las relaciones se reglamentaban con un simple «modus vivendi» concedido la aplicación de la segunda columna del Arancel, es decir, un 50 por 100, aproximadamente, de reducción en la tarifa general. Resulta de esto un régimen diferencial, especialmente si se compara con Francia e In-

glaterra, sumamente perjudicial a las exportaciones belgas.

Por otro lado, los productos procedentes del Gran Ducado de Luxemburgo estaban sometidos a su entrada en España a los derechos de la tarifa general. Los negociadores han conseguido la supresión de este régimen.

Además, el nuevo arreglo prevé concesiones interesantes a una serie de mercancías que se producen en Bélgica y en Luxemburgo, para los cuales no se había acordado hasta ahora ninguna concesión a los países extranjeros.

En fin, han obtenido la garantía de que los productos belgoluxemburgueses no serán jamás sometidos, sea el que sea el tipo del cambio belga, a la sobretasa que grava a su entrada en España a las mercancías procedentes de países cuya moneda tiene una depreciación mayor del 70 por 100.

Teixeira Gomes, presidente de la República portuguesa

Lisboa.—El Sr. Teixeira Gomes, actual ministro de Portugal en Londres, ha sido elegido presidente de la República por 121 votos.

En la elección presidencial han tomado parte 195 diputados y senadores.

En el primer escrutinio obtuvo Teixeira Gomes, 108 votos; Bernardino Machado, 73; Eduardo Leite, 3, y Magalhães Lima, 1.

VUELCO DE UNA CAMIONETA

Dos muertos y diez heridos

El desgraciado accidente automovilista ocurrido en el pueblo de Cercedilla, del que dimos cuenta en nuestro número de ayer, ocurrió a la vuelta de una jira a Los Pinares de Navacerrada, organizada por el vecino de Cercedilla Nicasio Marín Alonso, para festejar la vuelta de Melilla de un hijo suyo.

Cuando por la tarde los invitados volvían de la excursión ocupando una camioneta automóvil, volcó ésta por haberle fallado los frenos.

El accidente ocurrió en el kilómetro 17, en el sitio llamado Camporredondo.

Unos testigos presenciales del accidente manifiestan que la camioneta marchaba a gran velocidad, sin duda por llevar los frenos rotos.

Los pasajeros pedían auxilio a grandes voces; el automóvil volcó al hacer un viraje, y en aquel momento se produjo una gran explosión.

Se acudió en socorro de los heridos, que fueron asistidos en el pueblo de Cercedilla y en el Sanatorio de Guadarrama.

Nicenor Martín Alonso, de cuarenta y ocho años, dueño de la camioneta, sufrió heridas tan graves, que falleció en la mañana de ayer.

También ha muerto, a consecuencia del accidente, Francisco Santos Díaz, de cuarenta y seis años, habitante en Blasco de Garay, 51.

Este venía herido en uno de los trenes de Segovia e ingresó en la clínica de la estación, cuyo personal dió aviso al Juzgado.

Los demás heridos son los siguientes: Félix Sanz, de seis años, con lesiones menos graves.

Justino García Villa, de dieciocho años, habitante en Ballesta, 15, lesiones menos graves.

Angela Espinosa, de cuarenta y cinco, pronóstico grave.

Ursula Espinosa, de diez, grave.

Pilar Alonso, de treinta y cinco, grave.

Encarnación Espinosa, de cinco, pronóstico reservado.

Trinitario Martín Espinosa, de veintitrés, menos grave.

Antonio Espinosa, de siete, menos grave.

Anselmo Sanz, de cuarenta, de pronóstico reservado.

Merino Gutiérrez, de diez, pronóstico reservado.

LAS FIESTAS EN VITORIA

Ayer comenzó en las fiestas en esta capital, inaugurándose con el campeonato regional de tiro de pichón, festejo que se celebró en el nuevo campo de deportes.

Tomaron parte treinta y un concursantes, obteniendo el título de campeón D. Luis Herrero, que mató dieciséis pichones, y se le entregó como premio una preciosa copa de la Excma. Diputación de Álava y el 80 por 100 del importe de las matriculas.

El segundo premio lo obtuvo el conde de Villaverde, y el tercero, D. Julián Pedrero.

Esta mañana llegaron en el expreso los socios de la Casa de Alava en Madrid, siendo recibidos por el alcalde, otras autoridades y numeroso público.

Entraron en la capital precedidos de la banda municipal y en medio del disparo de bombas y cohetes.

A las diez se celebró en el Ayuntamiento el acto de entregar los títulos de socios honorarios de dicha Casa y colonia a los señores alcalde, presidente de la Diputación y obispo de la diócesis.

A la misma hora, en San Miguel, la solemne misa en honor de la Patrona de Vitoria, la Virgen Blanca; acto que ha resultado muy brillante.

A las diez y media se verificó una nueva tirada de tiro de pichón, tomando parte en ella diecinueve concursantes.

El primer premio lo obtuvo D. Carlos Mitján, matando catorce pichones.

El Sr. Mitján es un joven de catorce años, y ha sido felicísimo.

Revoltillo

Acaba de fundarse en Roma el Instituto Cristóbal Colón, bajo la presidencia honoraria de Mussolini.

Indudablemente, esta admirable «duce» va a eclipsar la gloria, o, por mejor dicho, la gloria kaiserina.

Va a serlo todo. Incluso, ahora, representante en la Tierra del descubridor de gran parte de ella.

Y a propósito de la Tierra. Esta sigue temblando en diferentes lugares de Europa y de América, sin exceptuar a España.

Verdad es que aquí estamos temblando todos desde hace tiempo. Y lo que temblaremos.

«Caballero de altas relaciones y con capital propio, desea conocer viuda o señorita para casar legalmente con mi único heredero, joven de veintitrés años, honorable y bien presentado. La interesada ha de disponer también de capital.»

Felicitemos a ese joven bien presentado. Sobre todo, por lo bien que sabe presentarse a su papa.

El profesor Voronoff, del que ya hablamos, el inventor del célebre sistema de los injertos glandulares, con el cual se propone dar la salud a los viejos enfermos, al propio tiempo que les infunde nueva juventud, ha hecho una declaración que producirá gran alegría y esperanza en las mujeres de cierta edad que no se resignan a dejar de «gradar».

En noviembre próximo—ha dicho el doctor Voronoff—me hallaré en disposición de presentar a las mujeres del mundo entero un procedimiento que les permita convertirse en jóvenes. Entonces se encontrarán bajo el mismo pie de igualdad que los hombres, a los cuales actualmente puedo rejuvenecer lo menos en treinta años.

Va a ser un encanto cuando veamos, por ejemplo, a Luis de Tapia, vestido de marinero, flirtando con alguna ochentona de quince primaveras.

De las excavaciones que se siguen realizando en Pompeya, se acaba de deducir que en el momento en que la ciudad fué sepultada estaba en su apogeo la campaña electoral. Se trataba de elegir diez decenviros, y se han hallado los carteles en que los candidatos exponían sus méritos y atacaban a sus adversarios. Uno de ellos, halagando la afición de sus compatriotas por los juegos sangrientos del circo, prometa contratar a un numeroso equipo de gladiadores. Otro, más páfido invitaba a votar por Caius Fuscus; era obra de un adversario, pues ostentaba la firma de dos mujeres muy mal reputadas en la ciudad.

¡Cuán verdad es de que no hay nada nuevo bajo el sol!

Ni en los procedimientos electorales.

El Vaticano y España

Roma.—En los círculos vaticanistas se asegura que a consecuencia de las conversaciones que vienen celebrando el Papa y monseñor Tedeschini han desaparecido ya las divergencias que existían entre la curia romana y el Gobierno español.

No obstante esto, se considera prematura la noticia de la visita del Rey Alfonso a Roma.

Discurso de D. Melquiades en Redondela

Vigo.—En Redondela se celebró un mitin, en el que hizo uso de la palabra D. Melquiades Álvarez.

Dijo que su condición de presidente del Congreso le impedía hacer declaraciones.

Trató del problema agrario y ofreció su apoyo para la redención de los foros.

Terminó diciendo que cada vez se siente más liberal y que por el triunfo de esta idea sacrificaría su vida.

Los Estados Unidos y México

Méjico.—El reconocimiento del Gobierno mexicano, aplazado

Méjico.—En los Centros oficiales se habla estos días de que el reconocimiento del Gobierno de Méjico por el de los Estados Unidos ha de sufrir un aplazamiento, debido a la muerte del presidente de aquella nación, señor Harding, hecho que ha causado gran consternación en toda la República mejicana, la que tenía puestas sus esperanzas en el jefe del Estado norteamericano.

Sin embargo, se espera que la acertada actuación del secretario de Estado, Mr. Hughes, permitirá conocer del pleito que existía entre Méjico y los Estados Unidos, contribuya de una manera considerable a obviar las dificultades que ahora puedan presentarse.

Toda la correspondencia debe dirigirse a Apartado núm. 320

CONSEJO DE MINISTROS

El Consejo quedó constituido a las seis menos cuarto de la tarde de ayer.

Todos los ministros coincidieron en que la reunión sería dedicada por completo a Marruecos.

El ministro de Estado manifestó a los periodistas que tenía que anunciarles por anticipado que, cualesquiera que fuesen los acuerdos que se adoptasen, no podrían ser facilitados a la Prensa.

Los periodistas le hicieron observar que el presidente había anunciado que tal vez en la reunión no se adoptaría acuerdo alguno, continuando hoy, y que era posible que viniese a España el alto comisionario.

—Sí—replicó el Sr. Alba—. Pero, de todas maneras, si se adopta a algún acuerdo, habrá de reservarse, por que tienen enfrente unos señores, que son los rebeldes.

La razón es poderosa. Admitiendo la hipótesis de que se acuerde ir a Alhucemas, o lo contrario, no puede hacerse público, porque los moros se informan de todo, y si anunciamos lo primero, es tanto como anunciárselo, y si anunciamos lo segundo es lo mismo que decirles que no queremos ir.

Ruego, por tanto, a ustedes que tengan presente la forma en que dan las noticias, y yo les estimaré tengan en cuenta las circunstancias del momento, pues les puedo asegurar que las cosas que publican los periódicos españoles se leen en Beni-Urriaguél no el mismo que si fuera en la Puerta del Sol, en Madrid, hasta el punto de que muchas veces esas informaciones, conocidas perfectamente por el enemigo, nos han hecho tropezar con dificultades.

Como yo sé que ese no es el propósito de los periodistas, me permito advertirlos; y después de haberles causado esta decepción como periodista, me subo al salón del Consejo.

El ministro de Marina dijo que había recibido un cariñoso telegrama de S. M. el Rey, en el que le participaba que había tenido el gusto de firmar el decreto concediéndole la gran cruz del Mérito Naval con distintivo rojo por su actuación al frente de la escuadra en Marruecos durante la etapa de su mando.

—El Monarca—terminó diciendo el general Aznar—me expresa su felicitación.

Una Comisión de subalternos del Estado estuvo ayer tarde en la Presidencia con objeto de enterarse de si el Consejo iba a ocuparse del pleito de las plantillas.

Los comisionados, que no lograron ver al presidente, habían visitado por la mañana al subsecretario de Hacienda para encarecerle la resolución de aquel asunto.

El Sr. Benítez de Lugo indicó a sus visitantes que antes de toda gestión había que recabar de la Presidencia del Consejo un decreto unificando el criterio de todos los departamentos ministeriales en el cumplimiento de la ley de Bases, en lo que se refiere a las amortizaciones de personal.

Una Comisión de empleados de Banca y Bolsa estuvo en la Presidencia para hacer entrega al subsecretario de las conclusiones acordadas en el mitin del Frontón Moderno.

Termina el Consejo

A las diez menos cuarto dieron los ministros por terminado este primer Consejo de la serie anunciada.

Salió primeramente el ministro de Estado, el cual, fiel al criterio que anunciara a la entrada, se negó en absoluto a facilitar referencias alguna de lo tratado.

El señor Alba se limitó a decir a los periodistas que iban a ser recibidos por el jefe del Gobierno.

Y, en efecto, algunos instantes después el marqués de Alhucemas se expresaba en estos términos:

—Hemos empezado el examen de los documentos enviados por el alto comisionario. Algunos de ellos han sido objeto de un detenidísimo estudio y no habiendo podido por falta material de tiempo expresar su opinión todos los ministros, el Consejo continuará mañana, a la misma hora que hoy.

El Consejo ha acordado que, para el esclarecimiento de algunos de los extremos del documento del alto comisionario venga este a Madrid. Ignoramos si podrá hallarse en ésta el miércoles; pero es seguro que a lo más tardar vendrá el jueves.

Inmediatamente después de su llegada celebrará el alto comisionario una conferencia con el presidente y los ministros de Estado, Guerra y Marina conjuntamente.

Entre los acuerdos del Consejo—terminó diciendo el presidente—figura la prórroga por tres meses del denominado decreto Cortina, referente al aumento de 15 por 100 de la tarifa ferroviarias, cuya vigencia expira el día 11 del actual.

El problema de Marruecos

La laconica referencia del Consejo facilitada por el presidente, se ajusta con precisión a la realidad. El Consejo, aparte del acuerdo referente a la prórroga del aumento de las tarifas ferroviarias, estuvo dedicado por completo a la atención del Gobierno y de la nación entera.

Conviene, para mejor esclarecimiento de los hechos, recordar que la llamada Memoria del alto comisionario era un conjunto de informes de los tres comandantes generales de nuestras zonas de influencia en el norte de África, y añadimos que de éstos, ninguno de mayor interés que el que se refiere a Melilla.

Y siendo así, y acaso por ser el informe del general Martínez Anido el que propone soluciones tan concretas como radicales, las más separadas del criterio predominante entre los ministros, no es de extrañar que a aquel se le concediese la prelación en el debate.

Labor del Consejo, como antes lo había sido de otros organismos técnicos, ha sido examinado ayer tarde el contenido de dicho plan, y, al parecer, existe una perfecta unanimidad de criterio entre el parecer de los ministros y el juicio del alto comisionario, asesorado por su Gabinete militar, confirmado por el Estado Mayor Central, el más alto cuerpo técnico de nuestro Ejército.

El plan del general Martínez Anido entien-den unos y otros que no es oportuno.

Así parece ser que lo estima la ponencia conjunta de los ministros de Estado y Guerra, que creemos obtuviese la aquiescencia de sus compañeros de Gabinete.

A estos términos debió reducirse el Con-

sejo de anoche. No podemos decir que se llegase a la adopción de acuerdos concretos, porque éstos han de constituir la culminación de este interesantísimo ciclo de Consejos, que bien pudiera extenderse a tres o cuatro; pero sí puede darse por sentada ya una orientación que determinará el ambiente en que se han de desarrollar las sucesivas reuniones ministeriales para proseguir al estudio de los restantes informes.

Dícese que el Consejo acordó que fuera llamado a Madrid el alto comisionario para ampliar verbalmente algunos puntos que, por su trascendencia, merecen mayores esclarecimientos; mas el Sr. Silvela abandona Marruecos, no para asistir a los Consejos, como antes lo hiciera, sino para ampliar ante el presidente y los ministros de Guerra y Marina y Estado, extremos que en su Memoria carecen de la concreción indispensable, y es casi seguro que durante su presencia en esta corte quede en suspenso la adopción de acuerdos definitivos de gobierno.

Hoy proseguirá el Consejo a las cinco y media de la tarde y emitirán su opinión los pocos ministros a quienes ayer no llegó el turno de hacerlo.

El veraneo regio

Santander.—En el campo de polo del Palacio de la Magdalena se celebró ayer un partido, que resultó animadísimo.

Asistieron la Reina doña Victoria con todos los infantes, las damas de servicio y todo el alto séquito.

El equipo morado lo formaban con el Rey el duque de Santo Mauro, el marqués de Villabragima y el conde de San Damián, y el equipo blanco lo constituían el marqués de Viana y los condes de Velayos, de Yebes y de Salinas.

Al cuarto tiempo, éste fué sustituido por Mr. Thomas.

Ganó el equipo morado por once tantos a tres, siendo muy aplaudido.

Esta mañana, a las diez, el Rey, acompañado del marqués de Viana y el ayudante coronel marqués del Zarco, realizó una expedición a Reinos.

El Monarca visitó los saltos de agua y los talleres de la Constructora Naval. Después recorrió la población, siendo vitoreado por el vecindario.

Las infantas Beatriz y Cristina pasearon en un cochecito, tirado por mulas, por esta capital.

El príncipe de Asturias y el infante don Jaime, acompañados del conde de Grove y el profesor Sr. Antelo, pasearon por la población, y después fueron a la playa, regresando con la Reina a Palacio.

Marchó a Madrid el médico de cámara, doctor González Alvarez, sustituyéndole en esta el doctor V. Relá.

Procedente de San Sebastián llegará esta tarde a Santander el obispo prior de las Ordenes militares. Tan pronto visite al secretario particular del Rey, el prelado regresará a su diócesis de Ciudad Real.

San Sebastián.—Los infantes D. Carlos, doña Luisa y doña Isabel marcharon a Civoure para almorzar con la duquesa de Talavera y los hijos del infante D. Fernando. Desde allí irán a otros puntos del extranjero.

La Diputación provincial ofreció sus respetos a la Reina doña Cristina.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Tres heridos

Granada.—En la carretera de Motril, entre Armilla y Granada, un automóvil, para no chocar con otro, hizo un rápido viraje y fué a estrellarse contra un árbol. El golpe hizo que se incendiase el depósito de gasolina.

En el accidente resultaron heridos Dolores Campos, de veinticuatro años; Dolores Bautista, de veintitrés; y Arturo Moret, de veinticuatro.

El «chauffeur» resultó ileso.

Los heridos fueron trasladados a esta capital en grave estado.

Un descarrilamiento en León

En el kilómetro 174, entre las estaciones de Astorga y Veguellina, ha ocurrido un descarrilamiento.

Se asegura que hay varios heridos leves.

De esta estación ha salido un tren de socorro con material y personal. En este tren van el gobernador y el comisionario de Poicía.

Según las noticias que llegan todos los vagones salieron de los rieles, menos los tres de cola.

Los "autos" siguen matando gente

Una mujer muerta

El taxi 1.338-M, conducido por el «chauffeur» Bernardo Pérez, entró anoche, poco después de la nueve, en la calle Mayor a toda marcha, y esquina a la de Esparteros alcanzó a una mujer que atravesaba la vía pública por detrás de un tranvía, dándole tan tremendo topetazo que la produjo instantáneamente la muerte.

Los médicos certificaron el fallecimiento. Se apreciaron en el cuerpo de la finada fractura de varias costillas del lado derecho y una tremenda herida en la región inguinal del mismo lado.

El cadáver no pudo ser identificado. Representa unos cincuenta y tantos años y vestía pobremente.

Parece que el «auto» llevaba su mejor velocidad porque el viajero que le ocupaba tenía necesidad de salir en el expresodel Norte de las diez de la noche, lo que no ha impedido que el juez de guardia decretase la detención del «chauffeur».

La glomeración de curiosos en el sitio del suceso, algún ratero, «dignados» por el hecho, se apoderó del maletín del viajero, desapareciendo.

El maletín contenía cierta cantidad en metálico, alhajas, documentos y efectos que no han sido recuperados.

Barcelona al día

Alarma en el Tibidabo

Ha habido una gran alarma en la Avenida del Tibidabo, por haber sonado varios disparos. Hubo sustos y carreras entre los transeúntes, muy numerosos por ser día festivo.

En ningún centro oficial han dado dato alguno referente a este suceso. Los disparos, al parecer, los originó la presencia de unos individuos sospechosos que trataban de robar en una de las torres que hay en dicha Avenida.

Análisis de un explosivo

Los jefes y oficiales de la Maestranza de Artillería han reconocido el explosivo encontrado el 24 de Mayo último en un tranvía de la línea número 57.

Resulta ser una granada de mano, de unos 800 gramos de peso, cargada con dinamita y cegada, con mecha lenta de seis a siete centímetros de longitud, para favorecer la toma de fuego.

Según los técnicos, de haber estallado hubiese ocasionado grandes daños.

Depósito de armas

La Policía había emitido confidencia de que en el local del Sindicato único, establecido en la calle del Santo Cristo, de la barriada de Sans, existía un depósito de armas, y en la madrugada del domingo se practicó un registro, encontrando siete pistolas de diversos calibres, 300 cápsulas y 1.000 casquillos de cristal, de los que se emplean para hacer explosivos, y algunos trozos de mecha.

Fueron detenidos 17 individuos que se hallaban en el local, y que, según declararon, estaban tomando café.

Dos detenciones

Ha sido detenido por la Policía Francisco Dubero B'era, reconocido como el individuo que guiaba la tartana que conducía dinero para pagar los jornales a los obreros del Palacio Real el día en que dicha tartana fué asaltada y robada.

Este tartanero estaba reclamado por el Juzgado por suponersele complicado en el robo. También estaba reclamado por el Juzgado de Melillá.

La pareja de la Guardia civil que presta servicio en los alrededores del Sindicato único de la calle de Santo Cristo dió la voz de alto a dos individuos que estaban situados frente a dicho local.

Estos, lejos de obedecer, se dieron a la fuga.

Uno de los guardias hizo un disparo al aire, a fin de que se detuvieran. El disparo causó la consiguiente alarma.

Según parece, uno de los individuos en cuestión fué detenido.

Amenazas de muerte

Dionisio Más Den ha recibido un anónimo amenazándole de muerte. Dionisio es patrono panadero, y la carta en que se le amenaza lleva un sello que dice: «Sindicato único del ramo de la alimentación, calle de Sans, panaderos, Barcelona.»

Pareció el automóvil

En la calle de Valencia ha sido hallado el automóvil del fabricante Sr. Serra, que fué robado el sábado en la calle de San Andrés.

El automóvil contenía su documentación y algún dinero.

Gratificación

El gobernador ha gratificado con 200 pesetas a los guardias de Seguridad que detuvieron a los individuos que atacaron a un muchacho en la calle de Aribau.

Testimonio de gratitud

El gremio de tratantes de carbón mineral ha entregado al gobernador 1.500 pesetas con destino a Colegio de Huérfanos de la Guardia civil. El gobernador ha agradecido el donativo, transmitiéndolo al director general del Cuerpo.

Huelgas del día

El gobernador ha dicho que, según le comunicó el alcalde de Torella, los obreros del transporte de aquel pueblo han anunciado la huelga para hoy.

De Granollers ha dicho que la huelga de panaderos continúa en el mismo estado.

También dijo que se han declarado en huelga los obreros de una fábrica de sombreros de la calle de Borrell.

Desde Sevilla

Automóvil despedido.—Vuelco de un tranvía.—Un muerto y doce heridos

El automóvil en que regresaban de presencia la corrida de toros de Sanúcar de Barrameda el ex matador Emilio Torres (Bambú) con su hijo y su hermano político José Luis Navarro volvió al llegar a la bifurcación de las carreteras de Ure y a Los Palacios.

El automóvil cayó por un talud dando volteretas y se destruyó por completo.

Los tres ocupantes del coche y el «chauffeur» Fernando Ballesteros resultaron heridos.

Un automóvil que presta servicio público fué el primero que pasó por el lugar del accidente y presto auxilio a los heridos que recogió y trajo a Sevilla, siendo asistidos en la Casa de Socorro establecida en el Prado de San Sebastián.

Emilio tiene una herida en la pierna derecha, otra en el antebrazo izquierdo, contusión en diferentes partes del cuerpo y una equimosis en el ojo izquierdo. Su estado lo calificaron los médicos de pronóstico reservado.

El hijo del antiguo diestro presentaba una fuerte contusión en la rodilla derecha y erosiones en el rostro y otras partes del cuerpo. El hermano político tiene fractura incompleta del cuello del fémur izquierdo y bastantes contusiones y erosiones.

En otro automóvil de D. Pedro Lusén fué recogido y traído a esta el «chauffeur», y los facultativos le apreciaron la fractura de varias costillas y conmociones cerebral y visceral, siendo calificativo su estado de grave.

Después de asistidos pasaron a sus domicilios respectivos.

El accidente se produjo por la rotura de uno de los neumáticos delanteros al tratar de re-

troceder el automóvil para tomar la carretera general.

Como se trata de Emilio Torres, que cuenta con tantas simpatías, el sensible accidente ha causado penosa impresión en esta ciudad.

En la avenida de la Reina Victoria ocurrió anoche un grave accidente de tranvía.

La jardinera de uno de los coches de la línea de Eritaña, atestada de viajeros que regresaban de presenciar el partido de «football», des carriló cerca de la Enramadilla.

El conductor, al darse cuenta del accidente, utilizó el freno eléctrico, pero los viajeros, asustados por los rebotes del vehículo sobre el adoquinado, se lanzaron, presas de gran pánico, por uno de los costados del coche, haciéndolo volcar.

El cobrador y diez viajeros resultaron gravemente heridos. Uno de éstos, llamado José González Martínez, quedó aprisionado bajo el remolque, resultando con tan graves lesiones en la pierna derecha, que hicieron precisa la amputación.

Varios transeúntes y vecinos que presenciaron la desgracia se apresuraron a recoger a los heridos y trasladarlos a las Casas de Socorro, donde fueron asistidos: Andrés Alpresa Gil, de fractura grave de la pierna izquierda; Francisco Muñoz, Dolores Luna, Emilio Fraguero Rodríguez, comerciante; Gerardo Carretero, telegrafista; Antonio Luna, Industrial; y Ramón Puerto González, de heridas de pronóstico reservado.

También fueron curados de lesiones de importancia el cobrador del tranvía Fausto Jiménez Bravo y el empleado del mismo, Cándido Mula.

En la enfermería de la Casa de Socorro ha fallecido José González Martínez, víctima del descarrilamiento del tranvía de la línea de Eritaña.

El conductor del vehículo, José Olmo Palma, ha sido detenido e ingresó en la cárcel.

El rápido de Barcelona a París descarrila

Toulouse, 6.—A la una y media de la madrugada anterior, el rápido de Barcelona a París se descarriló en las inmediaciones de Cahors.

Seis vagones que se salieron de la vía sufrieron grandes desperfectos.

Afortunadamente, no ha habido que lamentar ninguna desgracia personal.

Max Linder ha contraído matrimonio

Y se retira de la «pantalla»

París, 6.—Gabriel Leuvielle, el famosísimo actor cinematográfico que ha hecho popular el nombre de Max Linder, ha contraído matrimonio en Eylan con la señorita Elena Peters.

A la ceremonia religiosa, que se celebró en la mayor intimidad, sólo asistieron los antiguos amigos del «as» de la pantalla.

Al llegar a París, en su viaje de novios, ha sido interrogado por los periodistas acerca de si continuaría trabajando, y, por consiguiente, si impresionaría nuevas películas. Max Linder contestó que para eso tenía que vencer antes la oposición de su esposa, que es enemiga acérrima de tal espectáculo.

La defensa del canal de Panamá

Panamá.—El Gobierno sigue ocupándose de la defensa del Canal de Panamá, y para ello ha pedido informes a personas peritas, quienes opinan que para proveer a la defensa de Canal de modo que estuviera en condiciones de resistir cualquier ataque, haciéndole completamente inexpugnable, bastaría la construcción de dos acorazados, tipo moderno, dotados de los mayores elementos de combate.

Además hacen notar los peritos que es necesario instalar baterías especiales contra aeroplanos y crear, por otra parte, flotillas de aeroplanos de combate.

Las Hermanas Trinitarias, establecidas en la casa núm. 16 de la calle del Marqués de Urquijo, suplican de la caridad de la sociedad madrileña una limosna para construir una vivienda donde puedan alojarse las Hermanas de la misma O den cuya casa sucursal en la Prosperidad fué, hace pocos días, destruida por un incendio.

Los que deseen contribuir con algún donativo pueden dirigirlo a la casa de la calle del Marqués de Urquijo, 16, Asilo de la Santísima Trinidad.

En la Tenencia de Alcaldía del distrito de Cuambel se hallan, a disposición de quien justifique ser su dueño, un maletín, un llavero y un portamonedas usado, encontrado en la vía pública.

Con motivo de la llegada a Madrid del ingeniero Benavente el Centro de Hijos de Madrid envió al alcalde el siguiente oficio:

«En Junta directiva celebrada el día 3 del corriente mes se tomó el acuerdo de nombrar una Comisión que acudiese a recibir al ingeniero Benavente a su regreso a esta corte, rindiendo justo homenaje a su talento y a su calidad de socio honorario de este Centro, y ofrecer al Excmo. Ayuntamiento, y en su representación al excelentísimo señor alcalde presidente, el teatro del Centro, de nuestra propiedad, por si entrara en cálculos de esa popular Corporación la celebración de algún acto solemne, pública manifestación de la admiración y simpatía que este pueblo que le vio nacer le profesa.»

Lo que tengo el honor de poner en conocimiento de V. E. cuya vida guarde Dios muchos años.

Madrid, 4 de Agosto de 1923.—El secretario general, Augusto San Matarranz.»

La Junta directiva de la Casa de Andalucía ha acordado celebrar todos los miércoles, a las diez de la noche, veadas en honor de los señores socios y familias.

MARRUECOS

El comunicado de anoche

El alto comisionario participó ayer al ministerio de la Guerra lo siguiente:

«En la zona oriental fué débilmente hostilizada la posición de Tizzi-Alma, sin novedad. Las posiciones de Ben-Tieb y Sidi-Messaud hicieron fuego sobre grupos enemigos.»

En la zona occidental la fuerza de Ingenieros de protección de caminos fué recibida con varios disparos. Se consiguió detener en el lugar de donde partieron los disparos a cuatro moros, tres de ellos con armamento y evidentes señales de haber hecho fuego.»

Los rebeldes

Melilla 6.—En las últimas horas de la tarde de ayer se observaron desde Dar-Mizzian grupos enemigos que se acercaban a los poblados próximos. Funcionaron las ametralladoras y las baterías de Buahora y Sidi-Messaud, ahuyentando a los rebeldes que pretendían acercarse para hostilizar a nuestros soldados.

Convoy a Tizzi-Azza

Melilla 6.—Las fuerzas de Intendencia han llevado un convoy de víveres y agua a las posiciones de Tizzi-Azza, protegidas por un tabar de Regulares de Alhucemas.

El general Ruiz del Portal

Melilla 6.—Ha marchado a Madrid el nuevo general Ruiz del Portal, quien fué despedido por el general Martínez Anido y muchos jefes y oficiales.

Otras noticias

Ha llegado, procedente de Dar-Quebdani, el general Fernández Pérez.

Ayer continuaron los paseos militares en distintas direcciones.

Ha llegado el general Echagüe para presidir el Consejo de guerra que se celebrará mañana para juzgar al capitán D. Manuel Bassa.

Efectuando maniobras en el muelle resultaron heridos el alférez de la compañía de Mar D. Angel Morán y el marinero Pedro Garlito.

En el vapor correo han llegado 200 caballos para el Ejército.

Ha llegado, restablecido, el comandante de Regulares D. José Frías.

Homenaje a Abd-el-Kader

Melilla 5.—Con motivo de la entrega e inauguración de la casa que el Gobierno español regala al caid Abd-el-Kader, estuvo el sábado muy concurrido el zoco el Had de Beni Sicar, al que acudieron indígenas de todas las cabillas, que fueron obsequiados por el citado caid.

La casa ha sido construida en las proximidades de la antigua vivienda de Abd-el-Kader, saqueada y casi destruida por las turbas fanáticas durante los sucesos de Julio. Entonces el general Cavalcanti, que desempeñaba la Comandancia general, tuvo la idea de construir la casa para compensarle y testimoniarle la gratitud de España.

La casa es de planta baja, con una azotea aspillera. Consta de despacho, comedor, siete dormitorios, cuarto de baño, cuartos, «garage», dos cocinas para que vivan con cierta independencia las dos mujeres de Abd-el-Kader. La casa es de arquitectura árabe, y ha costado 55.000 pesetas, con cargo al ministerio de Estado. En el interior se admiran adornos en yeso, vaciados de los palacios árabes de la Península, y preciosos zócalos de azulejos.

El proyecto es original del capitán de Ingenieros Lopez Lara, y la parte decorativa, del soldado del batallón de Guadalajara Alfredo Peiro. Sobre la puerta de entrada hay una inscripción en árabe expresando la gratitud de España.

A las cuatro de la tarde empezaron a llegar las autoridades e invitados, entre los cuales había muchas distinguidas damas.

Entre los concurrentes figuraban los generales García Aldave y Ruiz Portal, muchos coroneles, todos los jefes de la mehalia jafiana, numerosos jefes y oficiales de los buques de guerra surtos en el puerto, comerciantes musulmanes, caid Amarussen y otros.

A las cinco y treinta llegó el general Martínez Anido escoltado por jinetes de la mehalia jafiana y acompañado por el jefe de Estado Mayor Sr. Parco y sus ayudantes.

Después de los saludos, el coronel D. Alfredo Coronel hizo entrega de la casa y dió lectura en español del siguiente escrito en árabe.

«Enhorabuena, oh, amigo Abd-el-Kader! La nación española, que siempre mira atentamente por todos los intereses de sus amigos los musulmanes, después de haber observado tu loable proceder, hidalguía, sinceridad y acendrada adhesión hacia ella en las múltiples ocasiones que te ha empleado quiere concederte un premio, y por ello te regala esta casa para que sea habitada por ti y tus familiares con el boato que a tu elevado cargo corresponde. Hago votos por que el Todopoderoso prolongue tu vida para bien de todos.»

Abd-el-Kader agradeció el honor, que estimaba superior a sus merecimientos, haciendo saber que su lealtad ha sido, y será siempre para España inquebrantable, rogando al general Martínez Anido transmitiera sus sentimientos al Rey, al Gobierno y al comisionario superior.

El general Martínez Anido, por medio del intérprete, le hizo saber que merecía el homenaje por su lealtad, y que la nación protectora le demostraba su gratitud, deseando servir de ejemplo a los demás indígenas para que facilitaran la implantación del protectorado.

Luego, las autoridades militares y los invitados visitaron la casa, donde se sirvió un refresco, mientras los indígenas corrían la pólvora.

do que con objeto de evitar que los cableños de Benirriaguí se organizaran y vinieran contra nuestras líneas, se encargó a la escuadrilla de hidroaviones que volaran sobre la citada cabila, con orden de disparar y arrojar bombas si el enemigo hostilizaba, como así lo hizo.

Tripulaban los aparatos los capitanes Gamiés e Hidalgo, los tenientes Meledreras y Páramo y los aviadores rusos Quiriguín y Rasguín.

Arrojaron bombas sobre el caserío de Axdir, y una destrozó el lugar conocido por Los Cafetines, resultando muere los diez indígenas.

Otras bombas cayeron sobre casas de mampostería y las destrozaron.

Se dice que uno de los explosivos cayó en la casa de Abd el Krim. Este se hallaba en Ain Damar y regresó a Axdir al enterarse de lo sucedido, y, sin duda, obedeciendo a sus órdenes, las piezas de artillería en Morro Nuevo y Monte de las Palmas, dispararon contra la plaza, sin causar más que algunos daños insignificantes en el desembarcadero que se utiliza para los convoyes.

Del Extranjero

Río Janeiro.—Entre los agricultores de los Estados de Sao Paulo y Minas Geraes reina gran consternación, pues debido a las fuertes heladas que están cayendo, las plantaciones de algodón, una de las principales fuentes de riqueza, han sufrido serios perjuicios.

Constantinopla.—El Gobierno turco ha declarado que la desmilitarización de las tropas turcas no puede hacerse hasta que los aliados no hayan evacuado la ciudad y los Estrechos.

Cristiania.—Un torpedero noruego ha echado a pique a un navío contrabandista alemán. Los tripulantes fueron salvados y detenidos.

Méjico.—Los periódicos anuncian que cuando antes se crearán los puertos francos en Guayaman y Salina Cruz, en el Pacífico, y Puerto Méjico, en el Golfo de Méjico.

Berlín.—El Gobierno alemán ha protestado ante el Gobierno de Varsovia contra la expulsión de súbditos alemanes establecidos en territorio polaco.

París.—La Comisión temporal mixta de reducción de armamentos ha aprobado los artículos 5.º y 6.º del proyecto de asistencia mutua.

Río Janeiro.—Del Estado de Parahyba comunican que varias casas de comercio, y muy especialmente de Banca, han instalado estaciones radiotelegráficas para su uso particular. Se habla de instalar una estación potente que pueda comunicar directamente con París, Londres y España.

Caracas.—Se ha declarado un violento incendio en el aeródromo militar de Santa Ana. Las llamas han destruido doce aparatos. El comandante Suárez, a quien el fuego sorprendió durmiendo en el pabellón de los oficiales, sufre graves quemaduras.

Lisboa.—Un radiograma lanzado por el vapor «Constancia» comunica que el buque está perdido a consecuencia de una avería sufrida en las máquinas, en medio del Atlántico, y amenaza con zozobrar.

Lausana.—En el vecino pueblo de Ouchy ha quedado firmado esta tarde, a las cuatro, un acuerdo entre Turquía y los Estados Unidos.

Washington.—El general Gouraud representará en calidad de embajador extraordinario al Gobierno francés en las exequias del presidente Harding, que tendrá lugar el miércoles próximo.

El general Berenguer a Madrid

San Sebastián.—En el expreso marchó a Madrid el general Berenguer, el cual fué despedido por el capitán general de la región. Se propone informar ante la Comisión de responsabilidades.

La cuestión del agua

Los señores Muñoz, Sabirrit y Soria, acompañados de una Comisión de concejales de Valdecañas, han visitado al director del Canal de Isabel II para interesarle la pronta realización de varias obras, con las que podría quedar abastecido provisionalmente el Puente de Valdecañas.

El director del Canal manifestó a los comisionados que, en cumplimiento de las ordenes recibidas del señor ministro de Fomento, se estaba haciendo el proyecto y presupuesto para colocar lo antes posible una tubería de gran diámetro desde Atocha al barrio de las Cañanillas, en donde se haría la toma para el Puente de Valdecañas.

Tanto los representantes en Cortes por Madrid y Alcalá de Henares como los concejales de Valdecañas, salieron muy complacidos por el inmenso bien que han de recibir aquellas barriadas.

Ahora lo que hace falta es que venga más agua a Madrid, para higienizar y hermostrar las barriadas limpiantes con la capital.

Cuba y los Estados Unidos

Washington.—Ha surgido cierta tirantez de relaciones entre Cuba y los Estados Unidos, motivada por haber aprobado el Parlamento cubano la ley de Lotería y una resolución protestando contra la intervención de los Estados Unidos en los asuntos de la Isla.

El presidente Zayas, desde que los Estados Unidos autorizaron el empréstito cubano de 50 millones de dólares, muestra cierto desvío hacia la nación norteamericana, aprovechando cualquier ocasión para causarla molestias.

En vista de esta situación, el general Crowder, ministro de los Estados Unidos en la Habana, ha sido llamado a Washington para recibir instrucciones.

TAURINAS BARCELONA

Alternativa de Ventoldra

En la plaza de las Arenas se celebró el domingo una corrida, lidiándose cinco toros de Sotomayor y uno de Anastasio Martín actuando de matadores Saleri, Silveti y Ventoldra.

Primer, manso.—Ventoldra da unas buenas verónicas siendo aplaudido. A fuerza de acosarle, el buey cumple. Al rematar un quite, Ventoldra salta cogido por el vientre y voltea horriblemente, siendo conducido a la enfermería. Saleri muletea por la cara para un pinchazo, y termina de una entera.

Segundo, huido.—Silveti lancea con valentía parando y fijando. (Palmas.) Luego hace con la muleta una apretada faena por ayudados y de pecho. Remata algunos pases tocando los pitones. Entra recto y mata de una entera y un descabello. (Palmas.)

Tercero, mansito.—Saleri da unos lances movidos. En quites es ovacionado Silveti. Parea Saleri, dejando dos pares bien y uno regular. Hace con la muleta una faena breve y movida. Media alargando el brazo. Un pinchazo a paso de banderillas y un descabello.

Cuarto, bravito.—Saleri torea distanciado, siendo achuchado y perseguido. Luego muletea medroso. Atiza un pinchazo, huyendo, media atravesada y una entera, desviándose.

Quinto, bravito.—Silveti lancea ceñido, fijando, y oye palmas. En quites, muy activo y adornado. Con la muleta hace una emocionante faena, metido entre los cuernos, con pases de pecho, ayudados y de roullas. (Ovación y música.) Entra en corto y por derecho, y da una buena estocada, descabellando con la puntilla. (Ovación y vueltas al ruedo.)

Sexto, bravito.—Saleri lancea, fijando, y es ovacionado. Clava tres pares buenos de banderillas, y es aplaudido. Con la muleta hace una faena vistosa. (Música.) Sigue y se descompone, sufriendo algunas caídas. Media de lantera y un descabello. (Palmas.)

Ventoldra sufre una cornada de diez centímetros de profundidad en la región anterosuperior interna del muslo izquierdo, de pronóstico grave.

Las de feria en Vitoria

Alternativa de Fuentes Bejarano

Con una gran entrada se celebró la primera corrida, lidiándose reses de Antonio Pérez por los diestros Valencia II, Algabeno y Fuentes Bejarano. Este último, toma la alternativa de manos de Valencia. Preside el alcalde, señor Madinaveitia.

Fuentes Bejarano lancea al bicho sin gran lucimiento. Hay tres varas por tres caídas y queda un poco para el arrastre. El toro es noble. Valencia cede los trastos a Bejarano y éste brinda el toro a un amigo. La faena que desarrolla es lucida. Da tres pinchazos, uno de ellos superior. Descabilla el segundo intento. (Palmas.)

Segundo.—Algabeno es aplaudido al veroniquear. Hay cinco varas y dos caídas. La faena de Algabeno es breve y mete una estocada casi entera, de la que el toro dobla. (Palmas.)

Tercero.—Valencia se luce con la capa.

Tres varas y una caída. El tercio resulta bonito, pues los tres matadores ponen de su parte lo que pueden para agradar. Valencia realiza una faena tranquila y aprovecha una igualdad del bicho para dar un buen pinchazo y una estocada trasera.

Cuarto.—El toro es corretón y Valencia no logra lucirse con la capa.

Cuatro varas por cuatro caídas. Valencia hace una faena sosa. Un pinchazo, recibiendo un pelotazo del bicho, media buena y descabilla a la tercera.

Quinto.—Algabeno veroniquea superiormente, siendo ovacionado.

Coge las banderillas, y después de jugar con el toro prende tres pares admirables. Con la muleta inicia la faena con un pase de roullas, siendo cogido y conneado aparatadamente.

En brazos de las asistencias es conducido a la enfermería.

Valencia coge la muleta y está muy apretado. Al terminar un pase sale prendido y derrotado hacia la barreta, resultando leso. Un pinchazo y nueva faena valiente. Estocada superior y descabilla. (Palmas.)

Sexto.—Bejarano se encuentra con un toro gracioso y corretón y no puede lucirse.

Cuatro varas y una caída.

En las banderillas está el bicho muy difícil. Bejarano hace una faena breve y conada. Un pinchazo, una entera y tres intentos de descabello.

La corrida, en suma, aburrida.

La cogida de Algabeno

El parte facultativo dice lo siguiente: «Durante la lidia del quinto toro ha ingresado en esta enfermería el diestro José García Garranza (Algabeno), el cual presenta una herida de tres centímetros de profundidad en la parte anterosuperior del muslo izquierdo, habiendo interesado la piel, tejido celular subcutáneo y aponeurosis, sin interesar la femoral, siendo de pronóstico reservado, y otra en la región medial izquierda superficial, de pronóstico leve, salvo complicaciones; todo lo cual le impide continuar la lidia.»

Con una buena entrada se celebra la segunda corrida de feria. Se lidiaron toros del corral de la Corte por Mañra, Villalta (que sustituye a Algabeno) y Fuentes Bejarano.

Primer, toro.—Tercerito. Mañra veroniquea valiente. Coge las banderillas y coloca dos buenos pares.

Hace una faena valentona y acaba de una estocada delantera.

Segundo.—Colorao. Villalta no logra lucirse con la capa.

Con la muleta intenta sujetar al bicho y termina de media estocada alta.

Tercero.—Colorao, toronado. Bejarano torea por verónicas valiente y torero.

Banderilla a los acordes de la música, colocada dos pares buenos.

Hace una faena valiente para una estocada caña.

Cuarto.—Mañra lancea valiente. Prendetres buenos pares.

Con la muleta está cerca y valiente. Termina de tres pinchazos y una estocada.

Quinto.—Villalta da unos lances ceñidos.

Brinda a los niños de Hospicio, y hace una faena valiente y lucida para media estocada.

Sexto.—Bejarano se hace aplaudir en unas verónicas.

Banderilla sin gran lucimiento.

Con la muleta está breve y da fin a la corrida de un pinchazo y una entera que basta.

En Málaga

Con una gran entrada se celebró ayer tarde la corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa.

Gill estuvo en el primero desastroso con la muleta y el estoque.

En el cuarto, aceptable.

Carnicerito, bien en el segundo, del que cortó la oreja, y mal en el quinto.

Barajas, superior en sus dos toros. Fué ovacionado y cortó una oreja.

En Santander

Con un ll no se celebró la segunda corrida de feria, lidiándose seis toros de Flores, de Sevilla, que salieron bravos y con poder. Luis Freg estuvo muy valiente toreado y matando, siendo aplaudido por su valentía, regular toreado y aceptable matando.

Gi anillo, superior con el capote y en quites. Con la muleta hizo faenas valentísimas. Matando, bien y super or. Cortó una oreja y fué sacado en hombros.

En Sanlúcar

El ganado de Guadalest, resultó bueno.

Mañez estuvo muy bien con el capote, la muleta y el estoque en su primer toro. En el cuarto, valiente con la muleta y decidido con el estoque.

Marcel Landa fué ovacionado toreado de capa a su primer toro.

Con la muleta hizo una faena inteligente y dominante, para una estocada superior.

En el quinto estuvo muy adornado y vistoso con el capote y la franja. Lo mató de un gran volapié. Fué ovacionado.

Pablo Landa, valiente en sus dos toros.

Novilladas

En Valencia

En la corrida del domingo se lidiaron seis novillos de Gregorio Pérez Tabernero y dos de Anastasio Martín, que cumplieron.

Morcuño de Zaragoza estuvo bien en el primero y valiente en el quinto. Fué ovacionado y cortó la oreja.

Rafael, mal en el segundo y desastroso en el sexto.

Soils, superiosísimo en el tercero con el capote, las banderillas, la muleta y el estoque. Fué ovacionado y le hicieron dar dos vueltas al ruedo.

En el séptimo no pudo lucirse por la mansedumbre del novillo.

Martín, regular en el cuarto y desastroso en el último.

En Huelva

Loa novillo s de Rincón, cumplieron.

Brogá, mal toreado, banderilleando y matando. En el primero recibió los tres avisos.

Litri, mal con la capa, regular con la muleta y valiente con el estoque.

Cádiz.—En la novillada que se celebró ayer tarde en San Fernando se lidiaron cuatro novillos de Gallardo, que resultaron desiguales.

Blomontito, muy bien con el capote y la muleta en su primer o. Matando estuvo breve. En el tercero, superiorísimo toreado y acertado matando.

Nacional III, muy valiente en sus dos novillos.

En Martos

Los novillos de Gimenez, bravos.

Cuevas estuvo muy bien con el capote y lucido con la muleta. Matando superior.

Fué contratado nuevamente.

Firma del Rey

Han sido firmados por S. M. los siguientes decretos:

DE GRACIA Y JUSTICIA

Nombrando presidente de la Audiencia territorial de Valencia a D. Eduardo de Leon y Roman.

Idem fiscal de la Audiencia territorial de Valladolid a D. Justo Ruiz de Luna.

Idem presidente de Sala de la Audiencia territorial de Valladolid a D. Juan Bonilla.

Idem presidente de la Audiencia provincial de Guadalupe a D. Sebastián Carrión Vega.

Idem juez del distrito del mar de Barcelona a D. Fernán Benito.

Idem magistrado de la Audiencia territorial de Cáceres a D. Fernando Guerrero Calvo.

Idem presidente de la Audiencia provincial de Cádiz a D. Eusebio Neutona.

Idem residente provincial de Huelva a don Rafael Lozano Barbero.

Idem presidente de la Audiencia de Badajoz a D. Fernando Vera.

Idem fiscal de la de Teruel a D. Francisco Pérez.

Idem magistrado territorial de Las Palmas a D. José Rodríguez Berenguer.

Idem magistrado provincial de Segovia a D. Bibiano Garzon.

Idem magistrado de Santander a D. José María Granados.

Idem magistrado de Huelva a D. Luis Anaco.

Idem de Tenerife a D. Manuel Gandarias.

HACIENDA

Decreto jubilando a D. Andrés Piqueras Martín contador de primera del tribu al de Cuentas.

GOBERNACION

Autorizando a la Dirección general de Correos y Telégrafos la contratación por concurso para suministro del material insumo camionetas de cambré para líneas de estaciones centrales telefónicas.

OBSEQUIO DELICADO que revela buen gusto

Cigarrillos

Romeo y Julieta

Notas políticas

Manifestaciones del marqués de Alhucemas

En su entrevista con los periodistas confirmó esta mañana el señor presidente del Consejo que en el Consejo de esta tarde continuarían las deliberaciones acerca del problema de Marruecos.

—Algunos periódicos—le indicó un periodista—hablan de todo lo tratado en el celebrado anoche.

—Y en algunos casos aciertan—contestó el presidente—. Se ven que son noticias tomadas de buena información; pero algunas son fantásticas como las que se refieren a los acuerdos que se tomarán en el Consejo de hoy.

Se comprenderá lo aventuradas que son esas predicciones con solo decir que sobre esa materia no han expuesto todavía su opinión algunos ministros.

Aciertan, en cambio, continuó diciendo el marqués de Alhucemas, cuando hacen constar la divergencia que existe entre las diversas autoridades que han sido consultadas.

El Rey a Madrid

Manifestó también el presidente del Consejo que los Reyes siguen sin novedad en Santander, habiendo visitado D. Alfonso los saltos de agua de Reinosa.

El Monarca vendrá a Madrid dentro de la primera decena del presente mes y permanecerá aquí un par de días sin que este viaje tenga otra significación que el deseo de Su Majestad de enterarse personalmente de la marcha de los asuntos públicos.

El presidente del Consejo a Cestona

En la segunda quincena del presente mes marchará a Cestona para hacer su cura de aguas el señor marqués de Alhucemas.

El viaje del Sr. Sivola

Mañana por la mañana llegará a Madrid el alto comisionado en Marruecos Sr. Sivola.

El fracaso del Sindicato bancario

Todas las noticias que se reciben acerca de la actuación del Sindicato bancario, pone de relieve el completo fracaso que ha constituido para él la declaración de huelga.

En Madrid continúa ésta, pero cada día mas atenuada, pues se va normalizando el funcionamiento de los Bancos merced al personal llegado de las sucursales, al de nuevo ingreso y al regreso de los huelguistas que se separan del Sindicato.

Por coacción fueron detenidos hoy tres huelguistas a los que se puso a disposición del Juzgado de guardia.

En provincias se trabaja normalmente en todos los Bancos.

En Barcelona sigue desmoronándose el Sindicato, en Zaragoza a no le han quedado más afiliados que los que formaban su Directiva y en Huelva han fracasado los trabajos que se hacían para constituirlo.

Contrabando de tabaco

El subsecretario de Hacienda, Sr. Benítez de Lugo, dijo ayer a los periodistas que, según le comunicaba el delegado regio de Cataluña para la represión del contrabando, en aguas de Palamos (Gerona) había sido detenido por el resguardo marítimo de la Compañía Arrendataria de Tabacos el falucho contrabandista «Joven Pepe».

Consejo de ministros

A las cinco y media de la tarde se reúnen los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo, que será continuación del celebrado ayer tarde.

Como éste estará dedicado casi exclusivamente al examen de los asuntos de Marruecos.

LA TENENCIA DE ARMAS

Texto de la ley

La Gaceta publica la nueva ley sobre tenencia de armas cortas.

La parte dispositiva dice así:

Artículo 1.º El llevar sin licencia armas cortas de fuego fuera del domicilio se castigará a diez años, y se castigará con cuatro meses y un día de arresto mayor a un año de prisión correccional, que se aplicará con arreglo al prudente arbitrio de los Tribunales.

Art. 2.º Los procesos incoados por este delito se tramitarán en la forma que prescribe el título tercero de libro cuarto de la ley de Enjuiciamiento criminal.

Art. 3.º El juez instructor, teniendo en cuenta las circunstancias que concurran en el hecho y condiciones personales del procesado, acordará, respecto a la libertad provisional o prisión preventiva del mismo, lo que estime más conveniente para el interés público.

Art. 4.º A los sentenciados con arreglo a esta ley les serán aplicables los beneficios de la condena condicional, con arreglo al prudente arbitrio de los Tribunales de justicia.

Art. 5.º La presente ley solo se aplicará en la parte de territorio que tiene el Gobierno, por decreto del que se dará cuenta a las Cortes en la primera sesión que celebren.

Art. 6.º Acredita la aplicación de esta ley conforme a lo dispuesto en el artículo anterior, surtirá efecto a los cinco días de publicarse en la Gaceta el Real decreto en que así se disponga.

Las licencias de uso de armas concedidas en el territorio en que la ley rija deberán presentarse a la revisión, bajo pena de caducidad, ante el gobernador civil de la provincia, el que, para ratificarlas, así como para hacer nuevas concesiones, precisará por los informes de la Guardia civil y de la Jefatura de Policía.

Los individuos del Ejército, de la Armada y de los Cuerpos del Estado se someterán para estos efectos de concesiones y de revisiones de licencias a las autoridades que determina el art. 7.º del Real decreto de 10 de Septiembre de 1920.

Para que sean válidas las licencias de uso de armas, ratificadas o nuevamente concedidas, será necesario que en relación detallada, se publique en el Boletín Oficial de la provincia.

Los que se consideren perjudicados por las resoluciones del gobernador civil, en cualquier sentido que ellas sean, podrán interponer contra las mismas recursos de alzada ante el ministro de la Gobernación.

Artículo adicional 1.º El plazo de duración de esta ley no podrá exceder de dos años.

Artículo adicional 2.º Quedan derogadas las disposiciones que se opongan a lo establecido en la presente ley.

Por tanto: Mandamos a todos los tribunales, justicias, gobernadores y demás autoridades, así civiles como militares y eclesiásticas, de cualquier clase y dignidad, que guarden y hagan guardar, cumplir y ejecutar la presente ley en todas sus partes.

También publica el mismo periódico oficial un Real decreto haciendo óio aplicable, por hora, la citada ley a las provincias de Barcelona, Vizcaya, Valencia y Zaragoza.

Disposiciones oficiales

Campos de tiro

Con el fin de solucionar en lo posible las dificultades que hay para la utilización del Campamento de Carabanchel por la Escuela de Tiro y guarnición se dispone lo siguiente:

Continuará la línea de tiro de artillería como actualmente.

Teniendo en cuenta la conveniencia de que la tercera y cuarta secciones de la Escuela Central de Tiro tengan asignado un sector fijo, se les destinará el limitado por la carretera de Bobadilla y la línea de observatorios altos, hasta la venta del Cano, con la condición de que no se interrumpa el tránsito en la carretera y no se dificulte el traslado de fuerzas a través del sector.

Las secciones podrán utilizar el campo de tiro actual de la guarnición, cuando no la haga ésta, ni perturbe la instrucción de las tropas en dicha zona.

Colegio de María Cristina

En vista de la consulta hecha en 29 de Marzo último por el general preuden e de la Asociación del Colegio de María Cristina para huérfanos de Intineria, sobre la interpretación que debe darse al reglamento de dicha Asociación en lo referente al abono a la misma de las cuotas de sargentos no reanclados, se dispone que se desquite a dichas clases de sus cuotas las cuotas que les corresponda, como se viene efectuando desde que dejaron de ser abonadas por el fondo de material de los Cuerpos.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS

4 por 100 perpetuo interior.

Serie F de 50.000 ptas. nominales... 70 85
» E de 25.000 » » » » 70 85
» D de 12.500 » » » » 71 10
» C de 5.000 » » » » 71 25
» B de 2.500 » » » » 71 25
» A de 500 » » » » 71 25
» G y H de 100 y 200 nominales » »
En diferentes series..... » »
Fin corriente..... » »
Fin próximo..... » »

4 por 100 exterior estampillado.

Serie F de 24.000 ptas. nominales... 85 80
» E de 12.000 » » » » 85 80
» D de 6.000 » » » » 86 50
» C de 3.000 » » » » 86 90
» B de 2.000 » » » » 86 90
» A de 1.000 » » » » 86 90
» G y H de 100 y 200 nominales 87 15
En diferentes series..... » »

4 por 100 amortizable.

Serie E de 25.000 ptas. nominales... » »
» D de 12.500 » » » » » »
» C de 5.000 » » » » » »
» B de 2.500 » » » » » »
» A de 5

VICKERS, SONS AND MAXIM LIMITED

Oficina en Londres: 22, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que poseen esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furnes (antes Naval Construction and Armaments Co. Ltd. at Arrow-in-Furnes); fábrica de aceros, cañones y blindaje de Sheffield (River Bon Works); fábricas de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras montadas y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas Co. Ltd. Placencia-Quipúcon-España, fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham, fábricas de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Skochholm (Suécia) laboratorio de cartuchería de guerra.

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeal y Kynford.—Buques de guerra construidos en los Astilleros de di Furnes: «San Paulo», buque de combate de primera clase de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño: «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 2.200 toneladas y 10.600 caballos, para el Gobierno peruano: «Burik», crucero de primera clase de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso: «Katori», buque de combate de primera clase de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés: «Mikasa», buque de combate de 15.200 toneladas y 15.500 caballos, para el Gobierno japonés: «Libertad», buque de primera clase de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre a «Haza» (Trinidad). Por el Gobierno inglés: «Na-

tal», crucero de primera clase de 13.550 toneladas y 23.500 caballos: «Senfnei» y «Skinuscher», crucero tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos: «Domitron», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos: «King Alfred», crucero de primera clase de 14.100 toneladas y 30.000 caballos: «Vengeance», buque de combate de primera clase de 12.950 toneladas y 18.000 caballos: «Hogue», crucero de primera clase de 12.000 toneladas y 21.000 caballos: «Porwerful», crucero protegido de primera clase de 14.500 toneladas y 25.000 caballos: «Amphitrite», crucero protegido de primera de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

IBARRA Y COMPANIA SEVILLA

Compañía de navegación a vapor con los siguientes servicios:

- LINEA REGULAR MENSUAL ENTRE LOS PUERTOS DE LA PENINSULA A NEW-YORK Y REGRESO
Salida de Sevilla directamente a New-York los días 8 de cada mes.
Salida de New-York para España los días 18 de cada mes.
- LINEA REGULAR RAPIDA SEMANAL DESDE BILBAO A BARCELONA Y REGRESO
- LINEA REGULAR ORDINARIA SEMANAL DESDE PASAJES CON ESCALAS INTERMEDIAS HASTA MARSELLA Y REGRESO
- LINEA REGULAR RAPIDA DESDE PASAJES A BARCELONA Y REGRESO

Para informes en Sevilla: oficinas de la dirección San José, 5, y en los puertos, respectivos consignatarios

CORREOS

Colegio de San Estanislao, Atocha núm. 18 Madrid.-Se admiten internos.

PROFESORADO

PREVIO

D. Enrique Domenech, Oficial 1.º de la Dirección general... Castellano
D. José Vaquero, Oficial 1.º de la Dirección general... Francés
D. Enrique F. Mútero, Profesor de Matemáticas... Aritmética.

HONORARIOS: 30 pesetas mensuales.

OPOSICIÓN

D. Eulalio Zamora, Jefe del Negociado de Contratación de Conducciones... Geografía Postal.
D. Luciano Zúñiga, Jefe del Negociado de Material... Legislación interior.
D. Ciriano Rojas, Jefe de la División 4.ª... Geografía Universal.
D. Martín de León, Jefe Conservador del Palacio de Comunicaciones... Legislación Internacional y contabilidad de correos.
D. José Luis Vega, Jefe de Negociado de Cuentas Corrientes Retiro Obrero... contabilidad y contabilidad de libros.
Don Luis Villanova, Maestro superior y profesor de Francés... Lengua Francesa.

HONORARIOS: 50 pesetas mensuales.

PREVIO Y OPOSICIÓN: 60 pesetas mensuales.

Médico del establecimiento, Dr. Parrilla y García Moñino, del Instituto Rubio. Director del internado, D. Andrés Chiclana, Profr. y Licenciado en Filosofía y Letras.

NOTA.—Esta preparación que ha venido funcionando en el Colegio Hispano, San Marcos, 3, se ha trasladado por ampliación de clases y mejora de internado, a la calle de Atocha, núm. 18, COLEGIO DE SAN ESTANISLAO.

LA CORRESPONDENCIA A DON EULALIO ZAMORA

PROVEEDOR FABRICANTE
GRAN PREMIO DE HONOR
EXPOSICION UNIVERSAL DE BUENOS AIRES 1910

VICTOR SARASQUETA
MANUFACTURERA MECANICA IBARRESA
ESCOPEYAS FINAS DE CAZA
Y TIRO DE PICHÓN

LIBAR
IBARRA - ESPAÑA

Azopardo y Cia
= CADIZ =
CONSIGNACIONES
ADUANAS - EMBARQUES

VENDEMOS Cabriolés y Torpedos, 15, H-P.

Arranque alumbrado eléctricos, nuevos paratísimos. Razón: Gran Vía, 16, S. A. Forestal

VENDEMOS

Cuatro camiones Krupp nuevos y varios usados, baratísimos. Gran Vía, 16, S. A. Forestal

Anciens Etablissements Diérix, Seylaive et Cie LEFLAIVE & CIE

La Chaléassière, SAINT-ÉTIENNE
TALLERES: á La Cha éssière, SAINT ETIENNE
á L. Bense-Borne, pres d'ANZIN
á Bense-Yutz, pres de THIONVILLE

GRANDES TALLERES DE CONSTRUCCIONES MECANICAS
Compresores de aire fijos y móviles Calderas multibulares
MÁQUINAS DE VAPOR MOTORES DE GAS
TURBINAS HIDRAULICAS--Typo Vevey-Chaléassière
INSTALACIONES COMPLETAS DE MINAS, LAVADO Y AGLOMERADO DE CARBONES
Aparatos de elevación y transporte
Hornos--Hornos (para Cemento y para Yeso)
Armaduras--Instalaciones completas de Fundiciones y Altos Hornos
TRABAJOS HIDRAULICOS--Laminadores--MAQUINAS HERRAMIENTAS
F. Durand, Ingeniero.--Apartado 176.--SEVILLA Dirección Telegráfica: Chaléassière--SEVILLA

ACADEMIA SERRATE

Especial de preparación para el UCERPO DE CORREOS

Admite alumnos internos, medio pensionistas, vigilados o externos, recibiendo la enseñanza en la sección más en armonía con los conocimientos que posea el alumno, pudiendo solicitar clases especiales además de las generales. Los honorarios son 35 pesetas mensuales, los alumnos del ejercicio previo; 40, los de la oposición y 50, los que estudian la preparación completa. Los alumnos medio pensionistas abonán 110 pesetas y los internos, 200; la Academia Serrate cuenta con un cuadro de Profesores, Jefes del Cuerpo de Correos y técnicos en contabilidad. Es una de las Academias que, ha ingresado en el Cuerpo de Correos, mayor número de alumnos, distinguiéndose además opositores por la excelente preparación que han demostrado en los ejercicios de oposición.

San Bernardo número 1 pral.—MADRID

ORIA Y GALINDEZ COMPRA Y VENTA

De alhajas.—Relojes.—Máquinas de escribir.—Fotográficas. Pianos.—Pianolas.—Gramófonos.—Bicicletas y objetos de arte y fantasía

Pagamos mucho por papeletas del Monte de Piedad
CLAVEL, 8-MADRID-TELEFONO, 19-31-M.

VAPORES CORREOS TRASATLANTICOS

Pinillos, Izquierdo y C.ª, de Cádiz.

SERVICIO AL BRASIL Y RIO DE LA PLATA

por los nuevos y rápidos vapores
INFANTA ISABEL..... de 10.000 toneladas (dos hélices).
BARCELONA..... de 7.500 id.
CADIZ..... de 7.500 id.

El primero de estos buques hace sus viajes directos a Montevideo y Buenos Aires, y los tres restantes realizan el mismo itinerario, con escalas en Santos a la ida y al regreso.

Salidas de Barcelona cada veinte días.

Agencia en Madrid: Sr. D. Gustavo Lespez, Tetán, 14

PARA INFORMES: Sus consignatarios.—En Barcelona, Sr. D. Rómulo Bosch y Alsina.—En Valencia, Sres. Requena e Hijos.—En Málaga, Sra. Viuda de López Ortiz.—En Cádiz, Gerente de la Compañía San Agustín

SERVICIO QUINGENAL

Salida en las Palmas, Tenerife, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana; escalas secundarias del litoral de Cuba y Puerto Rico, New Orleans y Galveston.

Este servicio lo practican los vapores correos

MIGUEL M. PINILLOS..... de 4.500 toneladas.
CONDE WIREDO..... de 5.000 id.
MARTIN SAENZ..... de 5.500 id.
PIO IX..... de 6.000 id.
CATALINA..... de 6.500 id.
BALMES..... de 6.500 id.

The International Paint & Compositions Co., Ltd

(Antes HOLLZAPFELS LTD)

Pinturas submarinas para fondos de buques
Pinturas para las obras muertas y para uso general
Sólos y exclusivos propietarios y fabricantes de la

Patente Internacional.

Es la composición más antimolesta que existe.—Está usada por once Gobiernos y más de sesenta y cinco Empresas marítimas y Casas navieras.

Fabricantes de los esmaltes y pinturas preparadas "Cargill".

PATENTES AL COBRE PARA FONDOS

DAMSOLINE (para carbón y botegas) BOOTTOP, y del tipo rival más barato ALUMINUM

Casa principal en LONDRES, 6, Broad Street Place, E. C. 2

También casas en Glasgow, Liverpool, Cardiff, Ginebra, Copenhague, Nueva York y Oda

Agencias y sus filiales en todos los puertos donde hay comercio

